



קובץ שאלות בנושאים: סטטיסטיקה תיאורית וקשר סטטיסטי
עבור משתתפי הפורום ללמידה מקוונת לקראת המתא"ם, בליווי צוות אופק-מתא"ם
1. חוקר מדד את השפעת רמת האינטילגנציה (IQ) על מידת הנינוחות של נבדקים במהלך משחק טריוויה. מידת הנינוחות של הנבדקים נמדדה באמצעות השאלה: באיזו מידה אתה חש בנוח במהלך המשחק? תשובות הנבדקים נעו בסולם מ-1 כלל לא, עד  100- במידה רבה מאוד. האינטיליגנציה של הנבדקים נמדדה בעזרת ההפרש בין מספר השאלות שהנבדקים השיבו עליהן נכונה לבין מספר השאלות שבדרך כלל נבדקים עונים עליהן נכונה במשחק זה. 

(1) במחקר שני משתנים איכותיים בדידים
(2) במחקר שני משתנים כמותיים רציפים
(3) במחקר משתנה איכותי בדיד ומשתנה כמותי רציף
(4) במחקר משתנה איכותי ומשתנה כמותי ושניהם בדידים  
2. חוקר עורך מחקר על יכולת הלמידה של חתולים. לצורך מחקרו הוא מעביר את החתולים במעבדתו סדרה של עשרה מבוכים, ורושם את זמן הביצוע שלהם. ידוע כי כל חתול משתפר במבוך הבא ביחס לקודמו. איזה מהמדדים הבאים הוא המתאים ביותר לצורך בדיקת יכולת הלמידה של כל חתול במחקר?

(1) הממוצע.

(2) הטווח.
(3) השונות.
(4) החציון.   

3. במפעל לאריזת ירקות מקפידים לעמוד בתקן לפיו החריגה מהמשקל הנדרש לא תעלה על 10 גרם. באחד מפסי הייצור, שכלל 20 אריזות, נמצאו שתי אריזות בעלות חריגה גדולה מהמותר, אחת גדולה מדי ביחס לנדרש ואחת קטנה מדי. הפרשיהם של משקלי שתי האריזות מהמשקל הממוצע שווים. ערכו המוחלט של  ציון התקן של אריזה כלשהי כאשר יחושב בהתפלגות הכוללת את כל 20 האריזות יהיה _______ ערכו המוחלט של ציון התקן של אותה אריזה כאשר יחושב לאחר ניפוי שתי האריזות החורגות.
(1) גדול יותר מ-
(2) קטן יותר מ-
(3) זהה ל-
(4) שונה, אך לא ניתן לדעת אם גדול או קטן מ-

4. התשלום על כל קוב מים הוא שקל. במסגרת המאמץ לחיסכון במים, פירסמה חברת הגיחון הירושלמית כי כל משפחה שתוריד 25% מתצרוכת המים, תקבל זיכוי של 20 שקלים בחשבון החודשי. בעקבות הפרסום ירדה צריכת המים של כלל תושבי ירושלים ב-25% בדיוק. ידוע כי חשבון המים השכיח בירושלים הוא 120 שקלים והשונות 32. מה יהיו השכיח והשונות של החשבונות לאחר הירידה בצריכה והזיכוי?

(1) 90, 8.

(2) 70, 24.
(3) 120, 2. 
(4) 70, 18. 
5. נתונה התפלגות רציפה כלשהי. ידוע כי אחוז התצפיות הגבוהות מהשכיח הוא 35% וכי אחוז התצפיות הנמוכות מאמצע הטווח הוא 35%. מה מהבאים אפשרי:
(1) בין הממוצע לשכיח נמצאות 10% מהתצפיות
(2) אחוז התצפיות בין הממוצע לאמצע הטווח שווה לאחוז התצפיות בין הממוצע לשכיח
(3) המרחק בין החציון לשכיח קטן מהמרחק בין החציון לאמצע הטווח
(4) כל התשובות אפשריות
6. להלן גרפים המציגים את קווי הרגרסיה של קשר בין שני משתנים זהים שנמדדו בקרב ארבע אוכלוסיות שונות. באיזה מהם מוצג הקשר בעל העוצמה הגבוהה ביותר?
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7. ידוע כי קו הרגרסיה לניבוי Y מתוך X הוא:  EQ 20Y = 20X+40. מה מהבאים יעיד על עוצמת הקשר החזקה ביותר בין המשתנים?

(1) אם קו הרגרסיה היה Y=100X+5 הדבר היה מעיד על עוצמת קשר חזקה יותר
(2) שונות הטעויות במשתנה X היא 1 בלבד
(3) ציון התקן המנובא ל- Zy = 2 הוא Zx = 1
(4) קו הרגרסיה לניבוי X הוא X = Y-2
8. קו הרגרסיה לניבוי Y על פי A מתלכד עם קו הרגרסיה לניבוי Y על פי B. כמו כן, ידוע שהקשר בין Y ל-A שונה מ-0. מה מהבאים נכון בהכרח:
(1) קו הרגרסיה לניבוי  A על פי Y יתלכד עם קו הרגרסיה לניבוי B על פי Y
(2) הקשר בין A ל-B הוא מושלם
(3) הקשר בין A ל-B הוא חיובי
(4) הקשר בין A ל-B הוא שלילי
הנתונים הבאים מתייחסים לשתי השאלות הבאות:
סטודנט לתואר ראשון בפסיכולוגיה רצה לבדוק את המתאם בין ציוני הפסיכומטרי (טווח ציונים 200-800, ממוצע 500) לציוני המתא"ם (טווח ציונים 50-150, ממוצע 100). שני המשתנים מתפלגים נורמלית. הוא החליט שיהיה לו יותר נוח אם ימיר את שתי סקאלות הציונים לסקאלה אחת. לפיכך, הוא החליט להחסיר 200 נקודות מכל ציון פסיכומטרי, כך שטווח הציונים החדש יהיה 0-600 וממוצע 300, ולהחסיר 50 נקודות מכל ציון מתא"ם ואז להכפילו פי 6, כך שטווח הציונים החדש של המתאם יהיה אף הוא  0-600 וממוצע 300. 

9. כיצד שינוי הנתונים ישפיע על מקדם המתאם:
(1) מקדם המתאם יגדל
(2) מקדם המתאם יקטן
(3) מקדם המתאם לא ישתנה
(4) מקדם המתאם ישתנה אך לא ניתן לדעת אם יגדל או יקטן
10. שיפוע קו הרגרסיה לניבוי ציון המתא"ם על פי ציון הפסיכומטרי לאחר שינוי הנתונים יהיה _____________ שיפוע קו הרגרסיה לפני השינוי בנתונים.
(1) קטן מ-

(2) גדול מ-

(3) זהה ל-

(4) קטן או גדול, אך לא שווה ל-

(1)





(2)





(4)





(3)
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